
Sátoralja-Ujhely, szeptember 9. 1876.
35. sz. Hetedik évfolyam.

pl öfizetési ár.
£.«« !frt- 
f^'TLvre í fti. 50 kr.
ínségeknek es néptanítók- 
K1ak egészére 4 frt.

Bérmentlen levelek csak is­
lert kezekből fogadtatnak el.

Kéziratok nem adatnak 
vissza.

Egyes szám ára 10 kr.

\ nvilt-térben minden gar- 
niond sor dijja 20 kr.

EMPLÉN.
fútekimettel e Egye szellemi es anyagi Érteire.

Hirdetési dij:
Minden egyes szó után

ioo szóig 2 kr.
Azonfelül 50 „ I */* „

„ 50 „ I n

Kiemelt, diszbetük s körzet­
tel ellátott hirdetményekért 
térmérték szerint, mindéiig 
centimeter után 3 kr. szá-

mittatik.

Hirdetések a „Zemplén"
nyomdájában vétetnek föl, s 
vidékről is oda intézendők.

c sz
- Zemplénmegye alispánjától.

eln.
•■ ■ í

Elnöki körlevél.
A nm. magyar kir. belügyminisztérium 

rendeletéhez képest a közigazgatási bizott­
ságok e í. szeptemberhó 20—30. napjai 
közt lévén megalakitandók : azzal egyidejű­
leg lesz a folyó évi harmadik évnegyedes köz­
gyűlés is megtartandó ; — és pedig akként,
hogy / i

1. az állandó választmány a f. szep­
temberhó 21 -én d. e. 9 órakor megkezd­
vén üléseit, — azokat a következő napo­
kon a tárgyak befejeztéig szakadatlanul foly- 
tatandja.

2. A bizottsági közgyűlés a f. szep­
temberhó 25-én d. e. 10 órakor megkez­
detvén, üléseit ismét a szükséghez képest 
a következő napokon folytatandja.

3. A közigazgatási bizottság tagjainak és 
a képviselő választásokat vezető központi vá­
lasztmány egy tagjának megválasztatása a 
közgyűlés 2-ik napján — e. f. szeptemberhó 
26-án lesz eszközlendö.

A közgyűlés egyéb nevezetes tárgyai :
Az 1877-ik megyei költségvetés.
Belügyminiszteri intézvény folytán a Köz­

egészségügyi bizottság megalakittatása.
A legtöbb adót fizető bizottsági tagok 

névsorának megállapítása.
Szabályzat (statútum) alkottatása:
a) marhavágás és hús-árulás;
b) a cseléd-rendtartási törvény keze­

lése ; — és
c) a gőzgépekkel való cséplés tár­

gyában.
Ezen számos és rendkívül iontos kér­

dések tárgyalásának tekinteteből bátor va­
gyok a tekintetes megyei bizottság és ille­

tőleg az állandó választmány t. tagjait men­
tül teljesebb számban leendő megjelenésre 
felkérni.

Kelt Sátoralja-Ujhelyben, 1876. szép­

ig Tárcza.
Este van már.

Este van már, késő este, 
Pásztor-tüzek égnek messze 
Messze tájon, más határon 
Az alföldi rónaságon.

A faluban minden csendes, 
Még az éjmadár se repdes 
Nyugadalom lakik benne, 
Mintha temetőhely lenne.

Csak amott egy kis kunyhóba, 
Lobog még föl hébe-hóba 
A pislogó mécses lángja . . • 
Mintha az is halni vágyna.

Oh de ott sincs dinom-dánom, 
Pajkos öröm lepke szárnyon! . . • 
Nincs ott lakzi, nem mulatnak,
Halott mellettvirasztanak.

temberhó 3-án.
MATOLAI ETELE

alispán.

A kereskedelem szerepe a világtörté­
nelemben.

(V égé)

Azon óriási kereskedelem pedig, mely Ível 
azelőtt Spanyolhon hirt, Hollandiában ment át 
és Amsterdamban, s Antwerpenben összpontosult, 
a kereskedelmi hegemóniát Európában egy ideig 
Hollandia bírta, És meg is érdemelte. Bölcs 
intézkedésekkel emelték a kereskedelem virág­
zását, gyarmatokat alapítottak. Keletindiában, 
a holland-indiai társaság kezdetben még az 
angol kelet-indiai társaságot is túlszárnyalta. És 
bár később Angliának kelle az elsőséget áten­
gedni, Hollandia még most is betölti azon szerep­
kört, mely számára a világkereskedelemben ren­
delve van, és tiszteletet gerjesztő nagyságban 
áll fen. Britannia azonban a 17-ik szazad óta 
meg tudta tartani ezen elsőséget, 0 a világ­
első kereskedelmi hatalmassága, és kereskedése 
a szó legszebb értelmében véve világkeres­

kedelem.
Minden világrészben van birtoka, vala­

mennyi tenger fölött uralkodik a britt lobogó. 
Noha fekvése miatt elszigetelve áll az európai 
szárazföldtől, 200 év óta nem volt és nincs 
is olyan politikai kérdés, melyben Nagybri- 
tannia tevékeny, sőt vezérszerepet ne vitt volna. 
És annyira meghajolnak tekintélye előtt, hogy 
szívesen engednek helyet befolyásának.

Anglia döntötte el a spanyol örökösödési 
háborút, és midőn egész Európa lenyűgözve

Emlr.

A közönbösség és buskomolyság.
A közönbösség az idegrendszerben uralgó mér­

sékelt erélyen alapszik, melylyel egyidejűleg, a testi 
állapot is egészséges, és a vonzalmak és törekvések 
nem kizárólag egyetlen irányt követnek.

A közönbös ember ritkán lángész vagy művész.
Tudományos tekintetben azonban kitűnő dol­

gokat vihet véghez.
Vannak a tudománynak bizonyos ágazatai, hol az 

észlelés, és pedig a nagy pontosságú, ismételt, rend­
kívüli türelem és kitartással párosult észlelés a fődolog.

Mindenre, hol gond, kitartó számítás kívánta­
tik s az erélyes közbelépés nem szükséges, a leg­
alkalmasabb ember a közönbös vérmérsékletű : és 
mivel vonzalmait nem könnyen változtatja, idő és 
nvuoodtság biztosabban czélhoz vezetik, mint azokat, 
kik °az eredményt a legrövidebb és leggyorsabb utón
akarják elérni. ^

\ közönbös vérmerseklet, a magán eleiben is, 
vácrvak és szenvedélyek nélkül nyilatkozik. Kedélye 
és vonzalmai, a mérsékeltség jellemét- viselik magukon.

Hideg marad, és nem igen engedi magat oly tét- 
lekre csábittatni. melyeket halnap megbánnia kell.

Biztosabb, megbízhatóbb tehat masokra nezve; 
magára vonatkozólag pedig, bizonyosabbban képes

kiszamitm a sikert. ^ ^ pillanatokban, midőn gyors
elhatározásra van szükség, egy pillanatra zavarba jón 
ugyan a közönbös vérmérséklet, és ha ekkor erelyre 
IT szUksé^e, kevésbbé lesz kepes segitm magan 
mint a vérmes, s míg kevésbbé mint az in;geriékemy.

rabbilincsekben hevert a hires corsicai hős, Na­
poleon lábai előtt, Anglia büszkén állott egyedül 
ellene, bízva hatalmas flottája és gazdagságában.
A politikában, mind a háborúban hasonlókép 
nagy Napoleon hasztalan alkalmazta ellene G 
éven át a szárazföldi zárt 1807-től 1813-ig- 
Portugál partjait kivéve egész Európa el volt 
zárva az angolok elől, de még ezen barbár in­
tézkedés, mely saját alattvalóinak jólétét alá­
ásta, sem tudta az angolok kereskedelmet tönkre 
tenni, noha roppant kárt okozott neki. Anglia 
csak folyton küzdött az óriási colossus ellen, 
és diadalmaskodott. A jelenleg már évek óta 
napi kérdést képező keleti ügyben is első rangú 
szerepet játszik Anglia. És ezen hatalmas ál­
lást sem nagysága, sem hadseregének, hanem 
csakis kereskedelmi tekintélyének köszönheti. 
Természetes, hogy a föld legműveltebb országának 
egyike. A felhozott példákból láthatjuk, mily ki­
váló szerepet, foglalt el a kereskedelem a világ­
történetben.

Most még néhány szót a kereskedelem er­
kölcsi befolyásáról. Ha hegyek és tengerek el­
választjuk az emberi fajokat, ha államszerkezetek 
és vallások, nyelvek és erkölcsök és a politika 
elkülönítik a népeket, úgy a kereskedelem jótékony 
és barátságos összetartást hoz létre. Azt mondja 
Rotteck: „Nincs az emberiség nevelését eszközlő 
intézet, melytől jobban lehetne egykori testvéri 
egyetértést remélni, mint felosztása annak, a mi 
az élet szükségleteihez és élvezeteihez tar- 

I tűzik; és szomorú politika volna, ennek ellenére 

működni !“
Térjünk most át fentemlitett dolgoknak 

gyakorlati alkalmazására hazánkban. A polgári 
rend a közéletben még nem nyerte el azon 
állást, mely e rendet megilleti; hogy azt azon­
ban elfoglalhassa, arra felsőbb tudományos ki­
képzettségre van szüksége, mely ismét azon 
általános műveltség eredménye, mely arra ké­
pesít, a részletességben az általános törvényt

rüli az oly alkalmakat, melyek őt zavarba hozhat­
ják, és bizonyosan jó eleve megtette számításait, 
hogy a meglepetést magától távoltartsa.

A közönbös saját szenvedéseit, s a mások által 
okozott méltatlanságot nyugodtan tűri.

Sem a vonzalom, sem az ellenségeskedés által 
nem hagyja magát könnyen elragadtatni.

A hőséget azonban megőrzi, és a szükség idején 
áldozatkész barátnak mutatkozik.

A hol sietni kell, ott könnyen megelőzik mások,
A közönbös azonban nem irigykedik rájuk ezért, 

hanem lassan megfontolva követi tervét, érleli ve­
téseit, s a legtöbb esetben biztosabban és eredmény- 
teljesebben jut. czélhoz.

A közönbös kevéssé engedi át magát ön- és 
idegen-csalódásoknak, minek folytán elégült hangu­
latát is megtartja, s élvezetekben vihar nélkül, de 
egyúttal mély fájdalom nélkül is folyik le élete.

Nagyon csodálatos dolog, hogy e vérmérsék­
letet egész nemzeteknél tapasztaljuk.

Európa legnagyobb nemzetei közül kettő, az 
angol és a íranczia, a két fővérmérséklet jellegét 
viseli magán.

Anglia közönbös. Francziaország vérmes.
Francziaország csupa genialis csínyeket követ 

el a politikában: de rövid idő múlva már kénysze­
rítve látja magát az ellenkezőre.

Minden évtizedben biztosan számíthatunk reá, 
hogy Francziaországban egy egészen uj irányzat 
fogja magával ragadni az egész nemzetet.

A törekvések azonban alig érnek el bizonyos 
magasságot, midőn az egyik rész, egész a tulságig 
feszíti, mig ellenkezőleg, a másik résznél már el kaivá-



ZEMPLÉN.

megismerni, és jelenségek okait és okozóit ki­
találni. Lrrr ef^yrgnfclf ismeretek nem elegen­
dők ; hanem a szellem ama sokoldalú kikm- 
zettsége válik szükségessé, mely az észlelésnek 
taghs látkőit. szabad. liteletektől ment tekin­
tetet és terjedelmes ítéletét nyújt. Azonkívül a 
kereskedő nemcsak természetes képviselője az 
anyagi érdeknek, hanem egyszersmind a nép 
értelmi és erkölcsi műveltségének is. A nép­
nek valódi ereje, a polgarosodasnak feltartoz- 
hal|an haladása, mint tudva van. a nép álta- 
láiK)s műveltségén, a művészet és tudomány és 
az emberiség felsőid) érdekei iránti élénk ér­
zékén alapszanak: és e tekintetben is kell a 
kereskedőitek jö példával szolgálnia, mert épen 
tőle várja a haza a tanodák,' műiutézétek és 
irodalomnak pártolását. Mint már fönebb em­
lítem, a metre a phönicziek jártak, ott a mű­
veltséget is terjesztették, és épen korunk nagy 
kereskedelmi államaiban, Anglia és Ameriká­
ban; talál a művészet, tudomány és emberiség 
áldozatkész ápolásra. Ha tehát Magyarország 
azon hatásteljes állást, mely őt jelenkorunk álla­
mai kiizt megilleti, egészen elakarja foglalni, azon 
műveltséget is kell ápolni, melyből korszerű vi­
lágnézet ered.

Ezt bölcs közoktatásügyi miniszterünk, nagy- 
méltóságu Tréfort Ágoston ur. belátta és 1872-ik 
év október 10-röl kelt rendeletében oly keres- 
kedelmi szaktanodák szervezését rendeli el. me­
lyek a fentnevezett czél elérésében elsőrendű 
tényezők. És ezek a kereskedelmi középtano­
dák. esetleg kereskedelmi főiskola. Csak saj­
nos. hogy egész Magyarországban a fővároson 
kivül csak 2 város, Székesfejérvnr és Debreczen, 
fogta fel az intézmény holderejét.

És bár az iskola csak az elméleti előkép­
zést nyújthatja is a gyakorlati alkalmazás szá­
mára, abban vettetik meg az ifjú jövendő mű­
veltségének alapja, s a kereskedelmi tanodák 
szaporodása nemsokára égető szükség gyanánt fog 
mutatkozni

ifj. BERNDORFER MIKSA.

ásódéi nöke,, \z egyletnek van első- es niasoue.nuH , ^ frtot fizet az egylet pénztárába.
-rvenvezere, titkára és hat választmány, tagja Az agarak párosán vezettetve mindig

Az egyleti tisztviselők es ya.aszt czorkarol- bocsáttatnak. — Ha valamelyik agárnak
..__ í. „ 1. t..e -íltni titkos szavazás ulja -v . . - hcv o ró vesztő adatik-tagok a közgyűlés alta^ .titkos 
alakulás egész tartamára, választatnak. ,

6 Xz e<rvlet évi rendes kozgx öleset • 1
tumberhu ,-KV'felében tavija. Ezenkívül randei 
dija^arás .ltot megelőző estén közgyűlés art. Mg.

- Az évi közgyűlés összehívása azé J t>
köréhez tartozik. ... ...S. Rendkivüli közgyűlést az elnök ot

, kivanata.ru 50. nap alatt ^szehivm kötele , 
' o. Közgyűlésen a jelenlevők határoznak, va- 

kszteiáhvi illéseken pedig határozathozatalra az 
egyleti tisztviselőkön kivül legalább két választ- 
manvi tag jelenléte szükséges.

' 10. Ha valamelyik egyleti tisztviselő a köz­
gyűlésen jelen nincs, helyettesét a jelenlevők vá­
lasztják.

1 1.

tag

E

A zemplénmegyei agarász-egy- 
iet alapszabályai.

I bgyleti alapszabályok.
*• Az egylet czime : „Zemplénmegyei agarász- 

egylet."
2. Az egylet részvények utján négy egymás­

után következő évre u. m. 1875. február 1 -töl 1879. 
év január 31-ig alakul.

3. Részvény dij egy évre 10 frt, húsz rész­
vényessel az egylet megalakult.

nyúlt, és ép oly erélyiveí gyiilöltetik. mintha halálos 
veszedelem volna.

Francziaországnak mindig valami újra van 
szükségé, es aki ezt nem szolgáltat számára, azt 
megvetéssel nézi le, míg ellenben a napnak egv 
másik balvanyat isteniti.

Ilyenek a vérmesek.
Angolország közönbös.

Láugesz és különczségek előfordulnak ugyan ittis.
1 6 soí,a ®J\ni költenek gyorsan elharapózó lelkesedést.

E helyett az okos előrelátás és kiszámítás, sa- 
f . e na®-v ooutzetuek, s minden, mit szorgalom, 

.1 <n ,as* nM|r°dt éleselme nagyot teremteni képes, 
Angol országban elismeréssel találkozik, alkalmazzák 
es kiviszik azt.

Németország igen kevert vérmérsékletű. Hol-
an iá e enben. még batározotabban közönbösebb 

Angolorszaguál is.
L- 1 hzanuazik e kis nemzetnek rendkivüli kérés­

éi ui ebetsege. függetlensége és nyugalma, mérsék- 
e e, munkaképessége, biztossága és megbizhatósága.

Kitűnő természettudósok, nem tartják rokonnak 
a uskomoly vérmérsékletet a közönbössel.

Nekünk azonban mégis ugv látszik, hogv van 
rokonság közöttük.

X alamint az ingerlékeny vérmérséklet, egyik 
aitaja a vérmesnek, mihelyt a megfeszített erélyhez 
a vonzalmak állandósága járul, és különösen ha e 
hajlamok önző természetűek, úgy a buskomoly vér­
mérsékletben is, csak a közönbösnek beteges válto- 
zékát látjuk, mihelyt az erély hiánya mellett, hatá­
rozott és önző vonzalmak vannak jelen.

A buskomoly vérmérsékletű kedvetlenségben

^gvleti tagok a közgyűlés által két tag
ajánlatára vétetnek fel.

1 •. Az egyleti közgyűlésekről jegyzőkönyv 
vezettetik, melyben minden az egyletet érdeklő ne­
vezetesebb adat, lefolyt agarászatok, határozatok 
stb. beiktattatnak, s a jegyzőkönyv felolvasásával 
veszi kezdetét minden következő közgyűlés.

13. Minden részvényes tartozik évű dijat az 
egyleti titkárnál szeptemberhó i-ig lefizetni. Ha 
valamelyik egyleti tag ezen kötelezettségének ele­
get nem tenne, annak a titkár az évi díjról szolé 
nyugtat utánvétellel küldi meg. Ki nem váltás 
esetén az illető megszűnik -egyleti tag lenni.

1 Az egylet évi szamadasat a választmány 
vizsgálja meg, s erről jelenteset a közgyűlésnek 
bemutatni köteles.

is. Az egyleti rend elleni kihágások felett 
a választmány hoz ítéletet.

16. Az egylet egyelőre évenként egy dijaga-
rászatot tart novemberhavában minden agár szá­
mára. •

17. A dijagarászat napját és a díjagarászaton 
adandó egyleti dijakat az évi közgyűlés határozza 
meg.

II. A dijagarászatok szabályai.
18. Futhat minden agár bárkié legyen.
19. Az agarak nevezése, azok származásának, 

valamint nemének pontos bemondása s a tét lefi­
zetése mellett a dijagarászatot megelőző nap esteli 
8 órájáig az egyleti titkárnál történik.

20. Tétel 5 frt. Fuss vagy fizess. Nem rész­
vényes agara kettős tételt fizet. A tételek felerész­
ben az első, felerészben a második agárnak adatnak 
ki.

21. A nevezett agarak összevetése sorshúzás 
utján két választmányi tag és a titkár jelenlétében 
a nevezés zárórája után eszközöltetik.

22. Az elnök és gyepvezér határozzák meg 
az indulási órát, agarászati tért és gvülhelyet.

23. A mely agár a kitűzött helyen és időre 
nincs jelen a dijfutástól elejtetik. Azonban minden 
pár agár futására fél óra számittatik, úgy hogy p. 
o. az ötödik pár agárnak a helyszínén megjelenni, 
a kezdetre kitűzött időn túl két órával is van ideje.

24. Minden, idején kivül a kocsiról elszökő

szenved, mivel tulajdon állapotával megelégedve 
nincsen.

Csak akkor érez megnyugvást, ha saját bal­
sorsára gondol, és azt hiteti el magával, hogy neki 
sorsa, hogy a szerencsétlenség üldözze.

Mindenben, mi vele és másokkal történik, csak 
a roszat látja, mely hajlamának tápot nyújtani képes.

Ennek folytán, a közönbössel együtt képtelen 
mulékony örömre, s az ingerlékenyhez hasonlóin^ 
csakhamar vonzalmába süiyed vissza, és ismét oiv 
lénynek tekinti magát, ki nincs az örömre teremtve.

Bizalmat,lansággal fogad tehát minden kellemes- 
eseményt, attól taitva, liogj valumelv szerencsétlen­
ség rejlik mögötte.

Sértve, mellőzve, megbántva érzi magát ott. 
hol reá czélzás sem történt, elveszti bátorságát 
csiiggeteg, kétségbeesett lesz, és annyira tetszik ma­
gának boldogtalanságában, hogy boszankodik, ha 
kellemes meglepetésben részesül, s azt képzeli. hoj>v 
csak azért igyekeztek kellemes kedély-hangulatba 
hozni őt, hogy az ellenkező még határozatlabban 
emlékeztesse, mennyire szerencsétlen.

Váljon a buskomolyság csakugyan vérmérsek- 
íet-e, vagy egyszerűen beteges jelenség, azt határo­
zottan kijelenteni még nem lehetséges.

Czéluiikra nézve elég kell, hogy legyen annak 
fehsmeiese. hogy az ember szellemi irányzatai bi­
zonyos^ osztályokba sorozhatok, s ez osztál. ókba’tar­
tozik kétségtelenül a két fő vérmérséklet, a vérmes 
es a kozunbus melyeket egész nemzeteknél kifejezve 
találunk, míg az ingerlékeny és buskomoly csak ki-
j22®? m ^ »N°k joioj-sw alak-

vacry kézből elszaladó agái után, annak tulajdo­
nná 5 frtot fizet az egylet pénztarába.

Az ’
czprkáról bocsáttatnak. 11a vaiameiyiK agarnak 
nincs társa, amellé egy erövesztö adatik

26. A futásokon hármas bíróság hoz Ítéletet.
27. A bivóság a gyepen választatik, oly f0r* 

mán, hogy mindegyik agártulajdonos nevez egy
- birót, s a két bíró együtt választ közös birót.

28. Az agarak a közösbiró parancsara eresz- 
tetnek el. «Hajrá ”-t kiáltani csakis neki szabad, s 
mindazok, kik mielőtt az agarak felvették a nyulat

: „hajráit kiáltanak, két forintot fizetnek az egylet 
1 pénztárába.: , *

29. Az általános rendre az elnök és gyep­
vezér ügyel. A biró elibe lovagolni nemszabad 
sőt kivánatára mindenki mee'* 1’’ n köteles.

30. Bíróhoz az ítélet • m:Ou■előtt szólni 
nem szabad, kérdésére azonban mindenki felelni 
tartozik.

31. Minden agártulajdonos kinek agara ezor- 
kán */,, óráig vezettetett anélkül, hogy nyulat ug­
ratni sikerülne, feljogosittatik egyszerű felszólalás 
által a sorsolási sorrendben következő uj pár agár 
lefutását követelni. Az ily futás befejezése után 
ismét az előbbi pár agár kerül gyepre.

r ■ -
III. A bírói szabályok az ítélethozatalnál.
32. ítéletet csak fekvésből ugratott nyúl haj­

tásán lehet hozni.
33. Az ítélet szám szerint mondatik ki. A 

számok következőkép határoztatnak meg:
aj Érés — 1/„.
b) Első érés — 1.
c) Vágás — 1.
d) Első vágás — 2.
ej Zsinórban elmenetel vágással — 2.
f) Fogás — 1.
Megjegyzendő az ötödik pontra, hogy elő­

menetelnek nem csak az veendő, ha a hátulsu 
agár az első mellett elhajt, hanem az is, ha két 
agár egy ideig egymás mellett fut, s az egyik a 
másik mellöl ki búvik és vág.

Ha a nyúl egyik agárra reáhajiik, az első 
érés csak !/„, az első vágás csak i-et számit.

34. Ha az agár a nyulat nem éri, elejtendő, 
kivévén, ha a nyúl fekvő helyétől azon pontig, hol 
elmenekülhet 300 öl nincs.

35. Agár, mely a nyulról leáll, elejtendő.
36. Minden félreszaladó, puskázó, okoskodó 

agár elejtendő.
37. Ha az agarak közül az egyik felbukik, 

a másiknak mindaz, mit tesz, nem számit mind­
addig, míg a felbukott agár társához fel nem ér.

38. Minden hajtáson, hol a fogáson kivül leg­
alább két érés vagy egy vágás történtitélni kell.

39. Hozott ítélet ellen nincs ellenvetés.

IV. Megjegyzések.
Kölyök agárnak neveztetik az, mely korának 

huszadik holnapját még be nem töltötte. Ki ez 
ellen vét 2 évig minden dijagarászattól eltiltatik, 
tételét veszti, és a díjra igényt nem tarthat, vagy 
ha ez utólagosan derül ki, a dijat az egyletnek 
visszaadni köteles.

Az egylet feloszlása vagy más irányban való 
alakulása iránti határozathozatalra az egyleti tagok 
szavazatának %-ad része szükséges.

Kelt a zemplénmegyei agarász-egyletnek 
Satóraija-Ljhelyben 1875. deczemberhó 9-én tar­
tott közgyűléséből.

Kiadta
FÜZY KÁLMÁN,

egyleti titkár.

51 cruői j-Mirriíi:.
(Hir és vegyes rovat.)

Már egy ízben hangsúlyoztuk; hogy az utczai 
xü\ezet tisztántartására az eddiginél nagyobb gon- 

1 ot cell fordítani; mert burkolhatunk mi akár 
inat \ any kővel, ha a trágyát és mindenféle hulla- 
( e xot hétről hétre rajta hagyjuk ismét csak ott F- 
sziink vele, ahol a mádi zsidó, t. i. otthon, a ha­
barékban. Ha már megengedtetik az: hogv a kath. 
tempi,>ni alatt elnyúló ronda és Ízléstelen boltok 
e 0 íetivasárok alkalmával a szekerek csomóstul 
al júnak, s élet lerakás ürügye alatt, valóságos va­
sai.-, tartassek, (inert a rendesen újra alkuvó nagy­
szájú xis életkufárok igy gyakorolnak pressiót a 
hzep igeretek alatt odacsalt szegény enibelre,) ak- 
, e8yszeisiuind tetessék kötelességükké e spo­

il anso nak: hogy vásár végeztével a szemetet 
Kaparjak össze és szállictasSák ki, miután az utc.za 
L!!aÖ -x0Zí1Sé7e’ s azt a köztisztaság és forga- 
<-/í„ l * °ntius Pilátusnak sem szabad bitorolni- 

1 a anszoi láttuk : hogy korcsmák és bolton hói
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ZEMPLÉN.

d
)b f^ szemétdombra hátin­
kból. Lz nem timn „„„Sírja Pay

■i hatósáp

emetet az utczára seprik büntetlenül 
i vehajat ?»' ,nMi-át

F ki a pálinkáméi
lles városban sem, s csodáljuk; hogv „ ,„„us 
Lime ilyen dolgokra nem irányul, s e tömérdek

jsság nem otliK szemebe. holott a rend iránt 
■ lékkel bíró helybeli vagy idegen lépten-nyomon 

‘Lbotrínkozik beimök
£pp6fi két nete, hogy a városi toronyóra me<>- 

;|[t s azóta folytonosan vesztegel, fügét vagyis egv 
"‘‘.ved nvolczat mutatva örökösen annak, aki reá 
, vetni vizsga szemeit. Magáinkig ugv vagyunk 
itesülve, hogy e jármű különféle belső betegségbe 
.vén. annak orvoslása végett már megtétettek 
szükséges lépések, amennyiban bejelentetett a ta- 

•vicsnak a tisztítás és igazítás sürgős volta, s egv- 
-zersuiind az előleges felszámítás is, mely az ope- 
ráczió költségeit mutatja ki. \ olt-e valami foganatja 
e bejelentésnek V nem tudjuk, de annyi bizonyos, hogy 
semmiféle olyas mozgalmat nem veszünk észre, mely 
kilátásba helyezné a statuquo ante mielőbbi helyre­
állítását. A mai mozgalmas életben minden perczhez 
jevén kötve, ugyan csak kell tudni mindenkinek: 
hogy hányat ütött az óra. különben mindért lépten 
hoppon maradhat. Tehát igen kérjük városunkban 
az egyetlen időmérő gyors helyreállítását.

Gyászjelentés. Özvegy Koczok János né szül. 
Kun Zsuzsána, saját valamint fia: Koczok László 
zemplénmegye mérnöke; ennek neje : szül Koczok 
Piroska: továbbá unokája: Kata nevükben is mély 
fájdalommal jelenti fel ejthetien férje, illetőleg atyja, 
ipája és nagy atyja Koczok János hites ügy véd­
nek. rövid betegség után f. hó 2-án éjjeli 2 órakor 
életének 87-ik évében Maádon történt gyászos el­
hunytat. A boldogultnak hült tetemei f. hó 3-án d. 
u. 4 órakor fognak a ref. egyház szertartása szerint 
a nraádi ref. sirkertbe örök nyugalomra tétetni. — 
Béke hamvaira í

Elgázolás. Ma egy hete reggeli 9 óra tájon 
Kollener József barátunk 7—8 éves fiacskáját a sé­
tatér előtt a 7-ik számú bérkocsi elgázolta, minek 
folytán a gyermek fején nehéz sérüléseket kapott. 
A vigyázatlan kocsis legott befogatott, s a fenyitó 
bíróságnak adatott át. A bérkocsisok eszeveszett haj­
tása ellen több Ízben felszólaltunk eredménytelenül, 
de most már már hisszük: hogy a szomorú eset 
erősebb tilalmat fog maga után vonni a rendőri ha­
tóság részéről. A vigyázatlanságon kívül az ily sze­
rencsétlenségnek még más oka is van. Tudjuk ugyan 
is: hogy szombati napon az izraelita (a bél kocsi­
tulajdonosok mind azok) kocsira nem ül s inert 
rendes kocsist sem tart, tehát egy adag pálinkáéit 
ad hoc mindenféle bitangot a bakra ültet, akái élt 
akár nem a hajtás mesterségéhez. Az ilyen műked­
velőt aztán oda viszi a ló, ahova akarja, amiből 
ugyan még nem történnék hasonló baj, meit az állati 
ösztön tudja leczkéjét, de mikor ami íiakkei lovaink 
legnagyobb része csak néz, de nem iát, akkor a fe­
lelősség is egész súlyával kell, hogy ne csak a hajtó 
gépezetre, de másod, sorban a bérkocsi tulajdonosi a 
is nehezedjék.

Rablógyilkosság. Az elmúlt héten, éppen or­
szágos vásárunk estéjén véres gyilkosságot köve ­
tek el ismeretlen tettesek a „Némakegy" ^ aku 
egy Tokajból bort szállító duklai fuvaros emóción, 
ki másnap délután az itteni közkórházban meg is 
halt. Halála előtt pár órával a vizsgáló bíró jelent 
meg nála, s tett kérdéseire azt feleié: hogy a mon­
dott időben társától elmaradván, egy két lovas sze­
kérrel találkozott, amelyen négy férfi ült. Ezek nagy 
hangon kitérésre szólították fel őt, aminek szüksé­
gét azonban az illető nem látván, miután pai íu 
zarnos irányban jöttek vele szemben, — ti gyei men 
kívül hagyta a szót. Erre az egyik ember íögton eu,-, 
rótt a szekérről, s egv fakaróval— valószínű eg m ^ 
sátorverő rúddal — oly döfést mért oldalara, hogy 
rögtön össze rogyott, s hozzá még 10 oun Ja 0 
megfosztván, sebesen hajtott tovább Patak tele. A sze ­
gény ember másnap reggelig feküdt az utón vei 
amikor is a hegyi pásztorok által a kői az a - *• 
Iktatott. A gyilkosok kinyomozására a szükséges 
lépések legot megtétettek.

A tűzi veszedelmek ismét gyakrabban yesz - 
hretnek. Egy hét lefolyása alatt két tüzeset 
megint városunknan, egyike a fülemüle u ez 7T"y 
szalinás viskót hamvasztott el, a v 1 
egy tavaly is leégett zsindelyes hazat tett 
mivé a puszta utczán. Mind két ház biz 
volt.
... , Meghívás. S.-a.-üjhelyben a 
lanla“ alapszabályainak hitelesítése, s <■ , , j.
tisztikar és választmány megválaszta&a veö , •
hó.10-én délután 5 órakor az 0.-Kaszinó nagyi1 
®ében közgyűlés fog tartatni, melyi e a < 0 
^rdeklődő közönség tisztelettel nieghiva mi y, 
pjhely, 1876. szeptemberhó 6-án. BÓruth E e , 
ldeigh elnök. Nagy Béla ideig! jegyző *

A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
erium f. évi szeptemberhó 20-áig^ <ii <> 1 * -

Zatot hirdet azon három ösztöndíjas e 3

sem- 
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lívlvi1töltésére.
18-án kelt lééi 
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ban és épitészetben ,

Is óbb
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elhatározásával magyar- és 
a festészetben, szobrászat- 
bécsi

kiképzésére
képzőművészeti aka

420 írttal alapit-

ered menyéről 
Goldberger Ida k. a. 

már régebben ismeretes.

demiánál leendő 
tattak.

(Beküldetett.) T. szerkesztő ur! Folvó hó 3-án 
tartotta Goidberger Ida kisasszony leánydöveldéjé- 
uek felévi vizsgáját. E sorok ivóját tisztán a Őrn­
agy7 hanti érdeklődés indította e vizsgán megjelenni, 
s a még fiatal intézet működésének 
személyesen meggyőződni, 
előttünk, mint tanítónő
volt alkalmunk kitűnő és szakavatott tan módjával 
a helybeli izr. elemi iskolában megismerkegni. de 
ott, ahol elesvén az iskolai törvény szabta korlá­
tok, s csupán saját géniuszára támaszkodott, ott. 
valóban bámulni kellett az eredményt, melyet tan- 
módjával oly fényesen elért. Nem szólok a tan­
tárgyiak terjedelméről az egyes osztályokban, mely 
a hasonló intézetekénél jóval tömöttel)!) volt. ha­
nem szólok azon talpraesett, bátor és értelmes fe­
leletelvről ; szólok azon praktikus tanulódról, mely 
által minden egyes gyermeknél a tananyag való­
ságos ver és hússá vált; szólok a tannyelv helyes 
kiejtéséről és a szabatos hangsúlyozásról, mely lé­
nyeges dolgokra másutt éppen sémi gondot sem 
fordítanak. Ilv eredmény méltán megérdemli a 
nagy közönség figyelmének f<íébresztését s egy­
szersmind a nyilvános elismerést. Ezek után el­
mondhatjuk : van ismét egy derék leánynövel- 
dénk szerény hajlékban ugyan, de példás vezetés alatt. 
(Dr. D.)

Értesítés. A helybeli izr. elemi főiskolában az 
évi zárvizsgáiatok folyó hó 9-én veszik kezdetüket, 
s bezárólag 12-ig fognak folytattatok — A vizsgá­
latok a következő rendben fognak megtartatni : 9-én 
délelőtt a Ili. ti osztály, délután a 2-ik doszt, héber 
vizsgálata; iU-en délelőtt a 111. fioszt., délután a 
II. fiosztály magyar és német vizsgálata ; 11-én dél­
előtt az 1. fioszt., délután az egyesitett előkészítő 
fi- és leányosztály vizsgálata és 12-én délután az 
egyesitett 11. és 111. ieáuyosztály vizsgálata lesz. (A 
negyedik fiosztály vizsgálata múlt hó 27 én tartatott 
meg.) Ezen vizsgálatokra az érdekelt szülök és az 
iskolabarátok ezennel tisztelettel meghivatnak. — 
Sátoralja-Ujhely 1876. szeptember 7-én. A tanító­
testület nevében: Kuoptier Sándor, isk. jegyző.

Jóllehet a népek műveltségi állapotának meg­
határozására napjainkban a szappanfogyaszíás vétetik 
mértokul, még sem szabad érzékiekneknek marad­
nunk oly tényezőkkel szemben, melyek ama in érfok 
helyes alkalmazását megengedik. — Mi a külső czi- 
nizmust éppen nem tartjuk összeegyeztethetőnek 
a jól kiöltözött lelki tulajdonokkal, de viszont a di­
vatos eleganeziával sem elégszünk meg ott, ahol a 
valódi értéket akarjuk meghatározni. A népek mi­
x’élt ségi állapotát, nézetünk szerint, csakis a szép- 
művészetek iránti hajlam, s azok fejlesztése körül 
kifejtett buzgalomból lehet igazságosan megítélni, s 
amely nép ezek iránt érzéketlenséget tanúsít, az 
mosakodhatik minden perez ben a legfinomabb savon 
gh'cerinue-el, mégis csak szereeseu marad. A szep- 
művészetek nemei között egyik, első rangú helyet 
foglal el a z e n e. mely az érzelmekre legközvet­
lenebbül hatván, azokat nemes szenvedélyekké leg­
hamarabb alakítja át. A legvadabb néptörzsek is, me­
lyek a nyers erőszak és szép szóra egyaránt hajt- 
hatlanok maradtak, a zene titkos hatalma előtt bá­
rány szelídséggel hajoltak meg. — De ne bizonyít­
gassuk a nap fényét és melegét; érezzük azt mind­
annyian, hanem mondjuk ki egész rövidséggel: hogy 
társadalmi életünket nem kis baj fenyegeti ez idu 
szerint, amennyiben Mányi Lajosnak városunkban 25 
év óta fen álló derék zenekara, a meg nem él hetes 
folytán feloszló félben van, s ha gyors segélyt vagy 
biztosítékot nem nyer, rövid nap föl is veszi a „né­
hai" nevet. — Kétségtelen dolog: hogy a mai nehéz 
viszonyok minden ember budgetjéből kihúzták azokat 
a tételeket, melyek abban „előre nem látható dinoin- 
dánom" czimen figuráitak, s a bevétel és kiadás 
egyensúlyának tanulmányozására utalták az embe­
reket, azonban nem keli felednünk: hogy a koron­
kénti’ mulatság és jókedv ep úgy bevétel, mint ki­
adás a gondokba való folytonos elmelyedes; vala­
mint hogy a közös teherviselés elve csak akkor 
érvényesül valóban, ha azon adónemekben is egy­
formán osztozunk, melyek a társadoloin egyiittma- 
radása s mivelődése érdekében aldozatkézségünket 
Lénybe veszik; s gondoljuk meg azt is, hogv ama 
pár forint megtakarítással nem gazdálkodunk meg 
annyit háztartásunkban, mint amennyit - e zenekart 
veszni hagyva — eltékozUmk ama reputaeziobol, 
.„elv ha önérzetünknek nem is. de hiúságunknak 
annyivalinkább hizeleg. Felhívjuk a*ért e varos.es 
megye minden szép s jó iránt fogékony közönségének 
fio-veimét e körülményre, s az ügy neveben előre is 
kikérjük áldozatkézségét. Ha mindenki viszonyaihoz 
mértten bármi csekély összeggel is hozzájárul a 
momentán segélyezéshez, akkor senki sem fogja meg­

érezni terhét ama kötelezettségnek, melylyel a köz 
ügy iránti egyik tartozásának eleget tett.

A séiaiévi komédia jó kamatokat hoz élelmes 
tulajdonosának. Minden este zsúfolásig meg van 
telve, különösen a negyedik hely, s leginkább olyan 
fajta publikum által, mely a vasúton is csak azért 
utazik negyedik helyen, mert nincs ötödik. Úgy 
tudjuk : hogy e gépmüves színház tulajdonosa csak 
egy forint helypénzt fizet egy napra a városnak, 
holott 100 —150 Irtot vesz he esténkint. — líá kell 
sózni legalább öt forintot, igy talán hamarább fol- 
szedi a Cabinetet, ami tulajdonképen nem is annyira 
Cabinet, mint ;i látványosság után kapkodó tömeg er- 
s/í-uyéhe dugott pénzszivattyu; ilyen mechanikus szer- 
széimra pedig most éppenséggel semmi szükségünk 
size-. E !i elv fitt megemlítjük : hogy az illető „Cabinet" 
tulajdonostól gr. Wallis uradalma részéről is vetetett 
lei egy bizonyos összeg s írásbeli elösmervény a földes­
úri jog biztosítása czéljából. Paszszióbol törtétit-e ez 
vagy nem, azt itt nem vitatjuk, de amennyiben a séta­
tér birtoklása perturgyát képezi a város és a nevezett 
uradalom között, alig hisszük : hogy a,v<‘tt elismervény 
az ügy eldöntésénél lényeges docenak tekintessék a 
bíróság részéről, sőt amennyiben a város réges régtől 
térnieges birtokában van e helynek ez eljárásra egy 
kis repo/iczionalis perrel is felelhetne, — ha akarna, 
de tiltakozni mindenenesetre tiltakozik ellene; mert 
azon hely használatáért ez idő szerint bárminő czi­
men. bárkitől bért vagy helypénzt követelni a város, 
mint birtokban ülő félen kívül, senki sem lehet 
jogosítva.

A „Magyarország és Nagyvilág- 36 száma
következő érdekes tartalommal jelent meg. S z ö- 
v e g : József nádor emlékezete. — Gabriella. Tör­
ténelmi beszely. (Könyves Tóth Kálmán.) Folyt.— 
A nemzetközi statisztikai kongreszus Budapesten. 
— Pannonhalma. — A fővárosból: Tudós napok. 
(Torres!ris.) A kis grisette. Elbeszélés. (Sand 
György.) Folyt. — A halijai hegyszoros. — Külön­
félék. Sakkfeladvány. — Szórejt vény. - Szerk. 
üzen. — Rajzok: A hunjai hegyszoros. — A 
nemzetközi statisztikai kongreszusból. (Kilencz avez- 
kép.)— A pannonhalmi zárda és sírboltja. — Jó­
zsef nádor emlékszobra Budapesten.
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Szülőknek tudomásul!
Van szerencsém a ti ez. közönség tudomására 

juttatni: hogy IVh kcwlnél-
ksilí VI. osztályú leány növel dóm ben a heiratások 
f. hó 1 o-én veszik kezdetüket.

Lcánynöveldém tanterve következő:
I. osztály: Magyar és német olvasás és Írás, 

az irva olvastatás módszer szerint; beszéd- és érte- 
iemgyakorlatok ; számtan.

II. osztály: Magyar és német olvasás és Írás; 
beszéd- es értelemgxykorlatok folytatása; nyelvtan, 
számtan a miniszteri tanterv nyomán.

III. osztály : Olvasás és Írás ; nyelvtan ; szám­
tan : íöidrajz, vidékünk és megyénk ismertetésétől 
tovább haladva ; természetrajz.

IV. osztály : Gyakorolják az értelmes és kellően 
hangsúlyozott olvasást: Írásbeli dolgozatok készítése, 
pár huzamosan kialudva a nyelvtan tanításával; szám­
tan ; földrajzi ismeretek bővítése; természetrajz. — 
Történet: a magyar nemzet történetéből válogatott 
életrajzi képek.

V. osztály: A fogalmazás rendes tanítása; 
nyelvtan: számtan ; földrajz. Magyarország össze­
függő története. Természetrajz. Alkotmánytan.

VI. osztály : Irálytan ; számtan ; mértani föld­
rajz ; világtörténet kapcsolatban Magyarhon törté-

| netével az irodalomtörténet rövid vázlatá­
val. Természetrajz nyelvtan és természettan.

Művészeti tantárgyakból : Éneklés, rajz és kézi- 
j munka.

Kívánatra a növendékek a franczia, angol 
nyelvben és zenében nyernek oktatást.

Tandíj: Az I. és II.' osztálybeli növendékekért 
havonkint 3 fit, III. IV. osztálybeliekért 4 fit, V. 
és VI. osztálybeliekért pedig havonként 5 frt fize­
tendő. Zene és angol nyelv 10 frt havonk.

A t. ez. közönség k eg vés pártfogásáért tiszte­
lettel esedezik

Fátoralja-Ujhely, augusztus 7. 1876.

G-oldberger Ida,
i oki. tanítónő.
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LÁTOGATÓ-JÉG
valamint mindenféle

ay omtatváayok
gyorsan, ízléssel és jutányosán készíttetnek

a

„ZEMPLÉN"

Regale bérbeadás.
Hernád-Kakk község részéről köz­

hírré tetetik, hogy regale 1877-ik jan. 1-től H 
évre bérbe adandó ; melyre is az árverelni kívá­
nok 10u „ bánatpénzei f. évi okt. 4-én helyszínén 
mégje 1 enni kéretnek.
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Eladó birtok.

Zemplén megyei Fözessér községben, a nagy- 

mihályi és bánóczi vasút állomásoktól 3/4 órá­

nyira fekvő, s négy hold belsőség, azon úri lak­

ház, kitűnő gazdasági épületek, 156 hold első- 

osztályú szántóföld, s ebben 30 kaszás rétből 

álló tagositott nemesi birtok, kedvező feltételek 

mellett eladatik. Bővebb értesítést ad iKTémeth 

László h. köz- és váltó-ügyvéd mint meg hu­

ta Imazott Magy-Miháiyban.

K. 657.

1876.

Árverési hirdetmény.
A sátoralja-újhelyi kir. törvényszék mint 

telekkönyvi hatóság részéről közhírré tétetik, hogy 
Low .Jakab Sátorai ja-ujhelvi lakos felperesnek 
Armtein Izsák lukai lakos elleni 1000 frtos vég­
rehajtási ügyében a inkái 20 szánni tjegyzókönyv- 
ben I. 3—9 sor szám alatt és II. 1. 2 3. 4. 5. 
7. sor szám alatt Arnstein ízűik nevén álló és a 
legelő illetményei euvött 600 fiira becsült 6, 
úrbéri telki külsőség, úgy szinte a inkái 96 szánni 
telekjegyzőkönyvben 147. 148. hr. szám alatt 
foglalt és 400 frtra becsült nemesi belsőség 1876. 
évi októberhő 9-ik napján d. e. 9 órakor mint 
első. 1876. évi novemberhó 8-ik napján d. e. 9 
órakor mint második ái'verés határidőben l jta­
hi ssy Endre bírósági végrehajtó által Luk a lielv- 
ségében a legtöbbet igémnek bírói árverés utján 
el adatni fog, miről a venni szándékozok azzal ér- 
tesittetnek, hogy az árverés az első határidőben 
csak a fent kitett becsáron leiül, s másodikon 
becsáron alul is niegtartatik, s hogy bánatpénzül 
a becsár 10“ „-a teendő le, s hogy a többi árve­
rési feltételek a telekkönyvi irodában, s a végre­
hajtással megbízottnál megtekinthetők.

A p. t. rendt. 433 és 466 §§-huz képest 
felliix atnak mindazok, kik a lefoglalt javak iránt 
tulajdoni vagy más igény, avagy elsőbbségi jogot 
érvényesíthetni vélnek, hogy igény kereseteiket 
ezen hirdetmény közzétételének utolsó napjától 
számítandó 15 nap alatt nyújtsák be, mivel kü­
lönben azok a végrehajtás folyamát nem Hatol­
hatván. igénylők egyedül a vételár feleslegére 
fognak utasittatni.

Kelt Sátoralja-ljhelyt 1876. évi augusztushó 
5-én napján.

Hunyor Sándor,
kir. tszéki h. elnök.
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kitűnő háziszer,
váltó- és mocsáriáz, hél- és gyo- 
nmrgiircs, ope-iuger hányás, tcn- 
gcri-hetegség, vizeletszorulás. ál­

matlanság, sth. ellen.

Ára egy nagy üvegnek 65 kr„ 
kisebb 50 kr.

;-borszesz,
mint háziszer.

)lr. William Lee utasítása sze­
rint. — Gyors hatást eszközölt: 
IMieunia, esúz. szaggatás, fagyás. 
fog-, fej- és fii 1 fájllal inak. szem- 
gyiilladás, rákfekély, hénnlások 
stb. stb. ellen : sőt fogtisztitó szerül 
is igén ajánlható, mennyiben a fo­
gak fényét elősegíti, — a foghust 
erőshiti és a száj tiszta szagtalan 
ízt nyer a szesz c!párolgása után.

Használati utasítás magyar vagy 
német nyelven jelentékeny orvosi s 
egyéb elismerő bizonyítványokkal, 
valamint bizományosaim névsorával, 
minden üveghez mellékeltetik.

Ara egy nagy üvegnek 80 kr.. 
kisebb 40 kr.

Brázay Kálmán
Murist pe?4t.

gyári iroda és központi főraktár
országút 24. sz.
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Raktár ; Sátoralja-IJjliclyhcn Pintér Ferón ez ur gógyszertárában.

Makkeladás.
A níltsgu;? kassai püspöki uradalomhoz tar­

tozó, Zemplénmegyébeu, a bodrogközöri Szt. Mária 
községében hizlalni való makk folyó hó 14-én a 
tiszti Iákon fog árvereztetek a venni szándékozók j 
tisztelettel meghivatnak.
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Sátora

EJlofij
Egész évrj 
félévre
Negyedévr|
Községekül

nak egf

Bérmentler 
mert kezekj 

Kézirati

Egyes szar

A nyilt-téj
mond sl

Itt Ví 
pén és méí
súgunk me< 
a derék Szj 

lik meg az 
melyen müv 
senyezve sj 
ha nem is 
nak: íme
szorgalmúul

Lásd,) 
hazád tér 
szorgalmasl 
teremté ésl 
mért kültö| 
czifrább, v; 
a hazai ipái 
meg, melyí 
fekszik haí

Ily f(|
magyarok 
park egyik 
otthoniakra 
pártolt ipa]

Előtti 
példája ami 
szorgalmasl 
mai védi, n 
fogolja.

*) Az
hia czimen kc| 
átvenni. Ipar 
gyarországra, 
statisztikai adj 
hát majdnem

A ver
Kérlel
Rövid
De be
Pegaz
Nem i
Itt-ott

Má

Tűi

Sátoralja-TJjhely. Nyalatott a „ZempléÁ^ gyorssajtóján'lSTS.

De Túri 
Nem ez 
Miként a 
Más tudat 
Tudta: h<


